Korelaéni analyza

- zabyva seigdevSim intenzitou vzajemného vztahu pgonych;

- je zakladni metodou &teni sily linearni zavislostiselnych prorsnnych;
- ,correlati6" = vzajemna souvislost (z lat.).

I Z vypa@etnich a interpreténich hledisek se regresni a kordia analyza prolinaji, nelze mezi nimi stanovit
ostrou hranici.

Sdruzené regresni pimky

Y = a, + byxx popisuje zavisloghax
X=a, +b,y popisuje zavislostnay
— — Sxy
a, =y-b,X b, =—;
SX
— — Sxy
a, =X-b,y b, =—
Sy
1. byx = bxy =0 = xayjsou korel&né nezavislé; sdruzené regrestiingky sviraji pravy uhel.
2. byx = b_ —> xayjsou Upl& zavislé; sdruzené regresitimky sviraji nulovy Uhel (splyvaji).
Xy

Miry t &snosti linearni zavislosti

P H 2 — 2 - X Xy _ Xy . 2 .
Koeficient determinace:r? =r2 =b,, b, =—> 3> =—2— ; r2 0(0:1)
s; s SiIE
2 _ Sy _ Xy—-XLy

Koeficient korelace: r.=r
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- m¥fi silu linearni zavislosti, nikoli zavislosti obecflinearni zavislost = korelovanost).
- koeficient je symetricky.

ry 0(-11)

Interpretace:
1. znaménko +/— udava snravislosti:
ry>0= piima zavislost

ry<0 = nepima zavislost

2. udava silu zavislosti:

My



ly =0 = linearni nezavislost

Myl =1 = funkeni (GpInd) zavislost
lyl = 0 = slaba linearni zavislost
ryl =1 = silnalinearni zavislost

Test hypotézy o nulové hodratorelachiho koeficientu

1) Hy: py, =0 (linearni nezavislostay)

H,: nonH,
2) Testové kritérium:

t=—————; Statistika ma @i platnosti H rozcleni t s (n-2) stupni volnosti .

3) Kiriticky obor:
WE{t; t<t,(n-2)0t>t a(n—z)}
2 o
4) Zawr testu:

Pokud lezi hodnota testového kritéria v kritickétoru, zamitaméd ja pijimameH ;, tzn. prokazali jsme
hypotézu o linearni zavislosti prémmychx ay.



Poitadova korelace

- Pokud chceme ziskat rychlotegstavu o sile zavislosti mezi 2 kvantitativnimaky nebo utit zavislost mezi
poradimi znak, nahradime jovodni hodnotyx ay; jejich paadovymicisly ix a iy, podle toho, ktera mista

hodnoty zaujimaji v uspadané&acd.

62 (ix _iy)2
Spearmargv koeficient pdadové korelace:ry =1-—= :
i ° S

- varianta korekeniho koeficientu;
- mefi silu linearni zavislosti dvou padi.

Interpretace: stejna jako u koretmiho koeficientu.

Test hypotézy o nezavislostifadovou korelaci

1) H,: ps =0 (nezavislost piadi)
H,: nonH,

2) Testové kritérium:
t=—=—rw—; Statistiket ma (i platnosti H rozcleni t s (n-2) stupni volnosti .

3) Kriticky obor:

Ws{t;tsta(n—z)m tztl_;,(n—z)}

2

4) Zawr testu:

Pokud lezi hodnota testového kritéria v kritickéwou, zamitamél ja pijimameH ;, tzn

hypotézu o linearni zavislosti obouipdi.

ry O(-11)

. prokazali jsme



